

南涧县涧河社区——暑期公益课堂护航青少年成长

□ 通讯员 茶成娟 李如玲 文 / 图

近日,南涧县南涧镇涧河社区举办“缤纷夏日,童梦启航”暑期公益课堂。通过“社区+物业”“党员+志愿者”的模式,构建起安全教育、作业辅导、多彩技能三维服务体系,为青少年打造全方位成长空间。

安全教育:筑牢成长防护墙

安全是成长的基石,暑期公益课堂将安全教育作为核心内容,多方联动构建立体防护网络。夏季安全课上,大学生志愿者结合真实案例,通过情景模拟演示逃生、自救技巧,让孩子们在互动中掌握保命技能;交通安全教育课中,交警现场讲解交通标志含义,组织“一盔一带”实操演练,明确酒驾醉驾等违法行为对家庭的危害;消防实训课上,消防员手把手教学灭火器使用方法,模拟火灾逃生路线,培养应急反应能力。同时,课堂融入“环保小卫士”实践活动,带领孩子们在健康步道开展垃圾捡拾与分类实践,引导孩子们在实践中树立“保护环境,从我做起”的理念。

作业辅导:搭建学业加油站

针对假期家庭教育缺口,暑期公益课堂打造系统化学业支持平台,以“党员+大学生志愿者”模式破解辅导难题。社区党组织联动团县委,招募“返乡乡”大学生组成辅导团队,泰业华府物业提供安静的自习空间,配备桌椅、台灯等学习用品。志愿者们通过实时答疑、知识梳理、思维引导等方式,助力学生提升作业效率,培养学生自主学习与主动探究能力。这种“阵地+队伍+机制”的模式,有效填补了假期学业辅导空白,让孩子们在浓厚的学习氛围中提升效率,减轻家庭辅导压力。

多彩技能:开拓成长新天地

依托本土文化资源,通过深挖非遗资源,暑期公益课堂开设非遗传承与特色技能课程。国家级非物质文化遗产跳菜代表性传承人阿本枝的跳菜课上,孩子们跟着节奏学习踏步、转身等动作,在欢声笑语中感受民族文化活力;省级非物质文化遗产剪纸代表性传承人陈德手手把手指导传统纹样剪裁,孩子们用红纸剪出花鸟鱼虫,体会传统工艺的精湛;省级画家蔡委亲的书画课上,毛笔运笔、色彩搭配的教学,让孩子们在笔墨丹青中领悟中华文化底蕴。多彩课程不仅丰富了假期生活,更在青少年心中播下文化自信的种子。

通过三维服务体系的构建,暑期公益课堂实现了服务效能最大化。下一步,涧河社区将持续整合资源,强化“社区+物业”的模式,优化课程设置,吸纳更多专业资源,让这一惠民项目在“党建+五社联动”机制下焕发更强生命力。

- ① 孩子们在上交通安全教育课。(摄于7月21日)
- ② 省级非物质文化遗产剪纸代表性传承人陈德在教孩子们剪纸。(摄于7月24日)
- ③ 省级画家蔡委亲在给孩子们上书画课。(摄于7月25日)



巍山县气象局承担的省级气象科研项目通过验收

本报讯(通讯员 严培君)日前,由巍山县气象局承担的“大理州冬种马铃薯气候分析”云南省气象科研项目顺利通过验收。

受云南省气象局科技与预报处委托,大理州气象局组织有关专家,对“大理州冬种马铃薯气候分析”科研项目进行验收。验收专家组通过审阅项目提交的技术报告和工作报告等材料,听取汇报并进行质询和讨论,一致认为,项目组分析了气候因子对冬种马铃薯生长及产量影响,建立了优势气象因子与潜在产量的多元回归模型,完成研究论文2篇,为大理州冬种马铃薯推广种植提供气象科技支撑。验收专家组一致同意验收通过。

剑湖湿地开展安全隐患排查专项行动

本报讯(通讯员 杨杰斌 杨华兵)近日,剑湖湿地管护局针对湿地巡护步道与码头等重点场所开展安全隐患排查专项行动,旨在确保保护区资源及湿地环境安全。

排查组秉持严谨务实的态度,聚焦细节,坚持问题导向,对消防设施的完好和运作性能、巡护步道及观景平台防护栏的稳固性、安全警示标识的清晰及完整性、工作人员应对紧急情况的应变能力等各项安全要素进行了细致检查,通过逐一核查,做到对安全隐患“清零见底”。

针对排查出的问题,责任科室立即

响应,迅速行动,落实责任人,建立台账,限时推进,坚持立查立改、日清日结。通过严格的销号管理确保整改形成闭环,切实筑牢安全防线,防范化解潜在风险。

此次排查行动不仅是落实管理责任的关键举措,更是保护区对绿水青山就是金山银山理念的生动践行。下一步,管护局将持续强化底线思维,不断完善长效管理机制,以严密的安全保障筑牢绿色生态屏障。让八方“来客”在尽情领略湿地之美的同时,拥有可靠的安全后盾,使剑湖的生态魅力在安全有序的环境中持久绽放。



永平县水泄乡组织60余名干部职工(含26名退役军人)以“橄榄绿守护生态绿,军民情共筑国防情”为主题,在银江河畔开展植树活动。(摄于8月1日)

此次活动共栽种蓝花楸300棵,不仅美化了银江河畔,深化了鱼水深情,也为“和美水泄”建设增添生动注脚,展现新时代军民团结奋进的昂扬风貌。

□ 通讯员 叶建莲 辛雯菁 摄影报道



专业技术人员在为村民采血。(摄于7月29日)

为全面巩固血吸虫病消除成果,弥渡县血吸虫病防治站组织血防专业队伍深入疫区村组开展血吸虫病免费筛查。筛查期间,专业技术人员在各村组内设置集中检测点,实现登记、采血、宣教一站式服务,让群众“足不出村”就能享受免费筛查与精准防治指导,真正把健康实事办到群众心头。

□ 通讯员 杨应凤 摄

工作总结莫“注水”

□ 自然

工作总结是机关工作中使用频率较高的文体之一。当前,一些部门一些干部在撰写工作总结时,习惯用较大篇幅阐述意义、背景、目标等内容,而具体内容却惜字如金,使整个总结看起来充满“水分”,给人空话连篇、言之无物的感觉。在工作总结里“注水”,说到底还是避实就虚、避重就轻,实不可取。

作为直观展现一个单位一段时期工作成效的工作总结,理应“干货”满满。但现实中不乏往总结里“注水”的

现象。究其根源,一方面,作风不实。正所谓“文如其人”,往总结里“注水”的,大多都是惯于玩花招、虚招、歪招的干部。在撰写总结材料时,有的只求出新出彩,不求实招实效;有的只求数量多,不求质量高;有的只求对仗工整,不求言必有中,导致材料“水分”重。另一方面,调查研究不够深入。没有调查就没有发言权,一些干部在写总结时闭门造车,搞来料加工,写出来的总结要么不接地气,要么不切实际,当然不可能有“干货”。

工作总结是“写”出来的,更是

“干”出来的。工作干得不好,总结再怎么“美颜”也无济于事。同理,总结写得再好,若没有实绩实效来支撑,也注定是“绣花枕头”。这就要求撰写工作总结务必实之又实,实事求是是总结成绩,客观真实反映成效。

要挤掉工作总结里的“水分”,治本之策在于转作风、改文风,多在“短实新”上下功夫,确保总结材料有“干货”、讲实绩、说亮点。

具体而言,“短”,不是说总结越短越好,而是要开门见山、一针见血,言简意赅把事情说清楚、讲明白,切忌长

篇大论、絮絮叨叨,抓不住重点。“实”,就是从实处着眼,贴近实际、贴近生活、贴近群众,不写废话、套话、空话,多写真话、实话、看得懂的话。“新”,就是不因循守旧,不照搬照抄,不用“万能模板”,既有新思路、新举措、新见解,也有新文风、新语言、新表达,让人耳目一新、乐于接受、易于理解。



公益广告

简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有

低碳生活 健康大理

